

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся | 10-й год издания | Цена 10 коп.

№ 19 (960) | СУББОТА, 14 марта 1942 г.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 10 марта)

В течение 10 марта наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. В результате ударов наших частей противник был выбит из нескольких населенных пунктов и понес большие потери в технике и живой силе.

За 9 марта уничтожено 30 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы окружили противника, укрепившегося в деревне Л., преодолели сопротивление немцев, бойцы ворвались в деревню и захватили ее. В этом бою уничтожено свыше 200 немецко-фашистских оккупантов. На другом участке советские артиллеристы, ведя огневой бой с противником, в течение одного дня разрушили 6 вражеских блиндажей и три дзота, уничтожили 2 огневых точки и до 150 немецких солдат и офицеров.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день освободили 4 населенных пункта и захватили пять немецких орудий, 21 пулемет, 14 автоматов, 3 миномета, 200 винтовок, более 60.000 патронов. Противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров. Успешно действовали танкисты части, которой командует тов. Толмаков. Они уничтожили 6 вражеских орудий, 8 минометов, 12 пулеметов, танк и много солдат противника.

2 немецких офицера вели из блиндажей сильный пулеметный огонь по наступавшей на пункт У. советской пехоте. Красноармеец Никита Иванович Тумаков скрытно подошел к вражеской точке, вскочил в блиндаж и вступил в рукопашную схватку с немецкими офицерами. Один из офицеров схватил бойца за горло и начал его душить. Изловчившись, Тумаков выхватил висевший на поясе у врага кинжал и заколол гитлеровца. Другой офицер пытался убежать, но был достигнут и убит бойцом. Огневая точка врага была подавлена. Наша пехота пе-

решла в атаку и заняла населенный пункт.

Сданный в плен солдат 369 Хорватского полка 100 немецкой дивизии Николи Янжек рассказал: «В июле Гитлер по приказу Гитлера направил в распоряжение германского командования 6.000 хорватских солдат. 1000 из них вскоре вернулась из Германии, где производился окончательный отбор. Их признали политически неблагонадежными. На советско-германский фронт выехало 5.000 солдат и офицеров, но на место прибыло лишь 4.000. 800 солдат во время пути убежали. 200 человек были приговорены военно-полевым судом к каторжным работам и отправлены в Германию. В первых же боях русская кавалерия почти целиком уничтожила один батальон Хорватского полка. Из тысячи солдат и офицеров уцелело не более одной десятой части. Из полка дезертировало еще 500 человек. Большинство солдат ненавидит Гитлера и хочет поражения фашистской Германии.

Гитлеровские мерзавцы творят неслыханные зверства и издевательства над пленными красноармейцами. Освободив деревню Овидино, Ленинградской области, от немецких захватчиков, наши бойцы обнаружили в сарае и двух банях трупы 23 красноармейцев, растерзанных гитлеровцами. Один красноармеец раздет догола и повешен в сарае. Все его тело исколотано ножами. Двух красноармейцев гитлеровцы пытали раскаленными железными прутьями. Все части тела сильно обожжены. Остальные красноармейцы были облиты горячей жидкостью, и тела их полуобгорели.

Новым трудовым подвигом ответили бакинские нефтяники на приказ тов. Сталина в связи с 24 годовщиной Красной Армии. Коллектив 6 промысла греста Лениннефть добыл сверх плана 900 тонн нефти. Коллектив нефтеперерабатывающего завода им. Сталина на днях отправил в Действующую армию еще 25 тешелов авиационного бензина, выработанного сверх плана.

Бунт в 81-й германской дивизии

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает о ряде серьезных антивоенных выступлений в германской 81-й дивизии, перебросившей недавно на советско-германский фронт из Франции. Первые серьезные выступления произошли в дивизии, когда она стояла в Музоне, в 25 милях от Парижа.

Уже тогда дело дошло до вооруженных стычек. Когда же пришел приказ об отправке дивизии на советско-германский фронт, солдаты организовали форменный бунт. Смысл ста солдат этой дивизии за отказ поехать на фронт было расстреляно в германских казармах в Мон-Валерье.

О МЕЖДУНАРОДНОМ КОММУНИСТИЧЕСКОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА



Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической Партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц, женщин работников умственного труда, партизанок, санитарок, врачей, сестер, связисток, работающих на фронте, и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный коммунистический женский день 8 марта.

В этом году день 8 марта советские женщины встречают в суровой обстановке великой освободительной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков, подло и вероломно напавших на нашу родину. Трудящиеся советской страны, как один человек, поднялись на защиту свободы и независимости нашего отечества. Гитлеровские орды во временно захваченных нами советских районах варварски разрушают созданные трудом рабочих, крестьян и интеллигенции наши города и села, грабят, насилуют и убивают мирных жителей.

Немецкие захватчики хотят отнять у советской женщины право на свободную жизнь, ликвидировать все, что дала советская власть женщине, превратить девушку в женщину в бесправную рабыню немецких князей и баронов. Немецко-фашистские мерзавцы на глазах у женщины убивают их детей и растлаивают малолетних дочерей, насилуют женщин, девушек, а затем убивают их, заживо сжигают целые семьи.

Великим гневом, лютой ненавистью к немецким захватчикам наполнены сердца трудящихся женщин, которым советский строй предоставил безграничные возможности для их творческой деятельности во всех областях общественной жизни. Свыше 1.700 женщин — депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, свыше полмиллиона женщин — депутатов местных советов непосредственно участвуют в государственном управлении страной, как полноправные избраницы советского народа. Около миллиона советских женщин — инженеры, техники, учительницы, врачи, научные работницы, агрономы — являются представителями новой, вышедшей из народа и воспитанной советской властью интеллигенции. Советская женщина активно строила и строит новую жизнь, наравне с мужьями работая во всех отраслях народного хозяйства. Неизмеримо возрос за годы советской власти культурный уровень советских женщин и материальное благосостояние народа. Советское государство проявляет исключительную заботу о женщине-матери, отпуская огромные средства на детские учреждения и на пособия многодетным матерям.

И на все это посягнув теперь подлый враг!

Вот почему миллионы советских матерей благословляют своих детей на бой с коварным и вероломным врагом, своей любовью укрепляют их мужество, призывают к священной мести и

уничтожению немецких оккупантов.

Вот почему советские патриотки самоотверженно помогают Красной Армии громить ненавистного врага. Они борются против гитлеровцев в партизанских отрядах; под артиллерийским и минометным огнем женщины — врачи, сестры, дружинницы героически спасают жизнь раненым бойцам. Смелость, отвагу и героизм проявляют женщины городов в противовоздушной обороне.

Советские патриотки с воодушевлением овладевают военными и санитарными знаниями, изучают вивтовку, гранаты, миномет, пулемет и другие виды оружия, проходят медицинскую практику в госпиталях. Сотни тысяч женщин, пренебрегая опасностью, часто под пулеметным обстрелом вражеских самолетов строили оборонительные рубежи.

Тысячи советских патриоток отдают свою кровь для спасения дорогих жизней советских бойцов, окружают вниманием и заботой раненых, организуют сбор средств в фонд обороны родины, щедро шлют подарки и теплые вещи бойцам на фронт. Подлинно материнскую заботу проявляют советские женщины о детях сирот, потерявших родителей в отечественную войну, помогая государству воспитывать будущее поколение.

Советские патриотки всеми своими делами неустанно крепят единство фронта и тыла.

С началом отечественной войны еще более возросла роль женщин в промышленности, особенно в ведущих отраслях ее. Уже в октябре 1941 года число женщин, занятых в промышленности, достигало 45 процентов по отношению ко всем рабочим промышленности. В последующие месяцы на фабрики и заводы вновь пришли сотни тысяч женщин. Советские женщины успешно овладевают новыми производственными профессиями, заменяя мужей, ушедших на фронт. На всех железных дорогах развернулось массовое движение женщин за овладение техникой железнодорожного транспорта.

В дни отечественной войны особенно возросла роль женщины в сельском хозяйстве. Колхозница стала решающей силой жизни колхоза и в колхозном производстве. Тысячи передовых женщин возглавляют колхозы, руководят бригадами, звеньями, животноводческими фермами, всемерно укрепляют общественное, артельное хозяйство. Сотни тысяч женщин в Советском Союзе стали трактористками, комбайнерами, шоферами, ремонтными работницами МТС и совхозов, овладев передовой техникой сельского хозяйства.

Большую плодотворную работу проводят советские женщины на научном и культурном фронте, отдавая свои силы и знания защите отечества.

Международный женский день должен быть проведен в этом году под лозунгом еще большего укрепления военной мощи Совет-

ского Союза и мобилизации всех сил и резервов страны на помощь фронту.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта, как массовую политическую кампанию. Партийные организации должны широко разъяснять трудящимся женщинам, что теперь, когда их отцы, мужья и братья на фронтах отечественной войны защищают честь и свободу родины, священным долгом каждой советской заботливки является самоотверженный труд на помощь фронту. Ни одной женщины ни в городе, ни в деревне не должно быть вне общественно-полезного труда. Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны всемерно заботиться о выдвижении передовых женщин и девушек на руководящую работу в советских, хозяйственных и общественных организациях, помогая им расти на этой работе.

Партийные организации должны постоянно помнить, что в условиях отечественной войны против немецко-фашистских оккупантов от работы миллионов советских женщин во многом зависят наши успехи.

Женщины-работницы! Удвойте энергию! Давайте фронту больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов! Овладейте мужскими профессиями, повышайте свою квалификацию. Проявляйте больше инициативы и заботы о бытовых учреждениях, по-хозяйски следите за работой столовых, детсадов, яслей, родильных домов, бань и т. д. Боритесь за санитарную чистоту на предприятиях, в общественных учреждениях и жилых домах!

Женщины-железнодорожницы! Боритесь за образцовую работу транспорта, за скорейшее продвижение военных грузов. Овладейте техникой железнодорожного транспорта!

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов!

Вы решаете успех предстоящего сельскохозяйственного года. От вашей работы на полях зависит обеспечение и тыла и фронта хлебом, мясом, овощами. Помните, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте. Мобилизуйте все свои силы, все возможности, чтобы обеспечить в этом году хороший урожай!

Женщины и девушки! Овладейте военными специальностями. Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь. Окружите теплой заботой героических бойцов Красной Армии, обеспечьте внимательный уход за ранеными, проявите материнскую заботу о детях бойцов!

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза мобилизуют все свои творческие силы, всю свою энергию на дальнейшее укрепление военной мощи нашей родины и вместе со всем советским народом будут бороться за полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

Новосибирск

Развернем предмайское социалистическое соревнование! Дадим фронту все необходимое для победы!

Обращение

ко всем рабочим, работницам, инженерам, техникам и служащим
предприятий Новосибирской области

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!
Суровые дни переживает наша родина.

Вот уже больше восьми месяцев на полях нашей священной земли длится упорная, жестокая битва с немецкими захватчиками, вероломно посягнувшими на независимость и свободу страны победившего социализма.

В этой грандиозной битве наши славные воины Красной Армии с помощью всего советского народа, под руководством Народного Комиссара Обороны, великого вождя и учителя товарища Сталина наносят смертельный удар по гитлеровским бандам.

Под ударами Красной Армии гитлеровские полчища откатываются на запад. Вновь поднят советский флаг над десятками городов и тысячами селений.

Историческая битва за Москву войдет в мировую историю, как начало гибели и полного уничтожения гитлеризма—этой страшной чумы, представляющей смертельную угрозу для человечества.

Этих успехов Красная Армия добилась потому, что во главе вооруженных сил страны победившего социализма стоит испытанный рулевой, железный Нарком, великий тактик и стратег товарищ Сталин.

Сталин вел полки Красной гвардии на штурм старого прогнившего строя.

Сталин вел полки Красной Армии против немецких оккупантов, Деникина и Врангеля, Колчака и Юденича.

И сегодня великий полководец нашего времени Иосиф Виссарионович Сталин твердо ведет наш народ к победе над немецкими захватчиками.

Сталин видит дальше всех, он—выразитель сокровенных дум, мыслей и чувств миллионов трудящихся. С ним не страшны никакие исторические бури, никакие трудности, никакие испытания. Под боевым руководством великого Сталина Красная Армия истребит заклятых немецких империалистов, посягнувших на честь и независимость нашей отчизны, и очистит советскую территорию от фашистских насильников и грабителей.

Товарищи! Нарком Обороны товарищ Сталин в своем приказе от 23 февраля 1942 года указывает:

«...Было бы, однако, непорочительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать,

что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей.

Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и—тем более—неодобит. Враг еще силен. Он будет напрягать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверевшим врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов».

На призыв великого товарища Сталина мы, рабочие, работницы, инженеры, техники и служащие Н-ского завода, отвечаем дальнейшим повышением производительности труда и призываем всех рабочих, работниц, служащих и ИТР предприятий Новосибирской области широко развернуть предмайское социалистическое соревнование. Мы берем на себя следующие конкретные обязательства:

1. Удвоить выпуск продукции в марте по сравнению с февралем и к 1 мая 1942 г. прийти с перевыполнением государственного плана за март и апрель.

2. Рационально использовать техническую мощь оборудования, увеличив в 1,5 раза выпуск изделий с каждого станка, машины и агрегата.

3. Максимально механизировать вспомогательные производственные процессы, улучшить обслуживание рабочего места и добиться увеличения производительности труда на 30 процентов.

Какунин С. С., Газинский Я. Е., Шевелев М. И., Горшков Н. У., Стафиевская З. Е., Королев М. М., Пушной А. Н., Ивашинников П. И., Бовтрачук А. Е., Кривонос И., Антипасс, Золотарев Б. И., Сердюков И. С., Панин М. С., Березовский С., Кологривых В. Н., Мятин В. Д., Свиридов А., Бажин С. А., Новиков, Банов, Хлебников Г. Г., Тенинев А. М., Жодан И. Д., Глебов М. И., Шевцов М. И., Колосков М. Ф., Копыленко И. С., Савина П. И., Жихарев О. К.

4. Усовершенствовать технологию горячей и механической обработки, сократив общее время на изготовление изделий на 13,5 процента.

5. Снизить себестоимость изделия, дав экономию за 4 месяца в миллионы рублей за счет:

а) снижения расхода инструмента на 25 процентов;

б) снижения расхода металла на единицу изделия на 5 процентов;

в) снижения расхода вспомогательных материалов на 15 процентов.

6. Увеличить число рационализаторов и изобретателей и к 1 мая 1942 г. дать экономию от внедренных рационализаторских предложений в десять миллионов рублей.

7. В три раза увеличить количество стахановцев и многостаночников.

8. Обучить в стахановских школах к 1 Мая сотни рабочих.

9. Каждому инженерно-техническому работнику обучить 3 станочников стахановским методам труда.

Мы призываем рабочих, служащих и ИТР предприятий Новосибирской области трудиться неутомимо, по-фронтовому.

Все для войны! Работать, не покладая рук—таков боевой приказ товарища Сталина, который должен безоговорочно выполняться. Фашисты возлагают надежды на весну.

Мы развеим врах их надежды.

Самоотверженным полноценным трудом тыл еще и еще раз докажет свою неразрывную связь с фронтом и приблизит желанный день победы.

Все для фронта! Все для победы!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!

Да здравствует великий вождь Красной Армии и всего советского народа дорогой товарищ Сталин!

Обсуждено и принято на собраниях рабочих в цехах и сменах Н-ского завода.

По поручению подписали:

Привести в боевую готовность весь тракторный парк

Наша газета поставила вопрос о необходимости приемки и проверки качества отремонтированных тракторов в Кузнецкой МТС. 6 марта комиссия провела эту работу.

Работники дирекция и политотдела в своей отчетности перед обкомом указали 40 тракторов, считающихся приведенными в готовность к выезду на поля.

Проверкой установлено, что ряд тракторов имеет много недостатков, без устранения которых немислива работа этих машин. К примеру, у трактора № 4 совершенно не закреплены направляющая втулка заводной рукоятки, шаровая крышка рычага переключения скоростей, цепная серьга, балка приводного шкива, отсутствует шпильковка ступицы рулевого управления и т. д.—всего 15 дефектов. Такое же количество дефектов найдено комиссией и у тракторов №№ 8, 21.

В чем состоит причина столь недоброкачественного ремонта?

Коллектив ремонтников и его руководители не извлекли выводов из решения обкома ВКП(б) по работе Тугучинской МТС и в погоне за количеством предали забвению основное—качество ремонта. Из 40 тракторов принято по актам только 29, причем из этих 29 машин всего-навсего 8 принято и проверено на качество работниками дирекции и политотдела.

Обсудив сообщение бригады по проверке качества ремонта тракторов, бюро райкома ВКП(б) объявило директору МТС т. Логинову строгий выговор за очковтирательство и непривытие из ремонта тракторов, в результате чего имеет место низкое качество ремонта, обязало его и начальника политотдела т. Кутасевича немедленно организовать повторный ремонт неисправных тракторов и тщательно следить за качеством ремонта. Председателю комиссии

тов. Болтекову предложено 20 марта проверить состояние тракторов после приемки их директором МТС.

До наступления весеннего сева осталось незначительное количество времени. Это настоятельно требует от руководителей и всего коллектива ремонтников большего чувства ответственности перед государством. Чтобы в ближайшие дни привести в состояние готовности весь машинно-тракторный парк, имеются все условия. Главное, что позволит быстро ликвидировать недостатки и исключит возможность их повторения,—по деловому организационное предмайское социалистическое соревнование и подлинный партийный и общественный контроль над деятельностью хозяйственных руководителей.



Горячих дел холодные сапожники.

(«СовСибирь»)

НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

В ответ на сталинский приказ трудящиеся Широколуговского сельсовета значительно усилили сбор военного вклада—внесли 12.000 рублей, сдали 2 центнера льва-волокна; по одному только селу Широкий луг собрано 25 штук кож, 23 кг воска и т. д.

Однако и весеннему севу колхозы подготовились неудовлетворительно. В колхозе имени Пушкина не занимаются подготовкой живой тягловой силы, вследствие чего лошади имеют крайне низкую упитанность и ходят с побитыми спинами. Плохо обстоит дело с ремонтом сельхозинвентаря—не все плуги приведены в состояние исправности.

Колхозы «Утренняя заря» и «Кочевая» по сей день не вывели семена по разрядам.

Подвергнув резкой критике свои ошибки и включившись

в предмайское соревнование колхозы и их члены взяли на себя обязательства в ближайшие дни наверстать упущенное в подготовке к севу, во всеоружии встретить и образцово, с соблюдением всех правил агротехники, провести весенний сев.

Кроме того, широколуговцы обязались, следуя примеру доволенских колхозников, в нынешней весне на каждом приусадебном участке посадить не менее 400 корней табаку для красных воинов.

И. ГЕРАСИМОВ

Врио. ред. Л. ФОМИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утеряна круглая печать Гавриловского сельсовета. Считать недействительной.

Сельисполком.